

Да здравствует 45-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!



**МИР
ТРУДА
СВОБОДА
РАВЕНСТВО
БРАТСТВО
СЧАСТЬЕ**

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Год издания 38-й
№ 262 (11841)

Вторник, 6 ноября 1962 года

ЦЕНА 2 КОП.

СВЕТ НОВОЙ ЖИЗНИ

Советские люди празднуют 45-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Радостно и тепло на сердце у каждого советского труженика. Грандиозные предначертания партии успешно претворяются в жизнь.

Р. КУРБАНОВ,
Председатель Совета Министров
Узбекской ССР

45 лет реет над нашей Родиной знамя Великой Октябрьской Социалистической революции. Страна Советов одерживает под этим знаменем все новые и новые победы на всех участках коммунистического строительства.

Прошел год после XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза — съезда, который вошел в историю одной на величайших вех. В утвержденной съездом Программе партии научно разработаны конкретный план создания коммунистического общества.

Советская страна сегодня — это гигантская стройка. Движением за коммунистический труд охвачены миллионные массы. Поднимаются новые фабрики, заводы, электростанции. С каждым днем производится все больше металла, угля, нефти, машин, товаров повседневного спроса. Поистине всенародной стала борьба за дальнейший подъем сельского хозяйства.

Великой победой советского народа явился многодневный полет в космос Андриана Николаева и Павла Поповича, еще лучше освоивших трассы, открытые Юрием Гагариным и Германом Титовым. По словам Никиты Сергеевича Хрущева, это — начало нового этапа на пути покорения Вселенной. Первого ноября осуществлен успешный запуск космической ракеты к Марсу, сделан еще один важный шаг в изучении космического пространства и планет солнечной системы.

Место и роль Узбекистана в общесоюзном разделении труда ярко и убедительно показывают грандиозные преобразования, происшедшие в нашей республике за годы Советской власти. Сегодня индустриальный Узбекистан занимает четвертое место в стране по машиностроению. В республике — десятки машиностроительных заводов, оснащенных современной техникой, производящих новые машины, поточные линии, станки с программным управлением. Создан крупный центр по производству сельскохозяйственной техники для хлопководческих районов.

(Окончание на 2-й стр.)

Встреча в ЦК КПСС

4 ноября в ЦК КПСС состоялась встреча товарищей Н. С. Хрущева, Л. И. Брежнева, Ф. Р. Козлова, А. И. Косыгина с товарищем В. Гомулкой. Во время встречи состоялся широкий обмен мнениями по актуальным вопросам, представляющим общий интерес. Встреча прошла в духе искренней дружбы и сердечности при полном единстве взглядов по всем обсуждавшимся вопросам.

ТОРЖЕСТВЕННЫЕ СОБРАНИЯ В ТАШКЕНТЕ

На предприятиях, стройках, в учреждениях и учебных заведениях Ташкента проходят торжественные собрания, посвященные 45-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции. С чувством гордости говорят их участники о всемирно-исторических победах, одержанных советским народом под руководством родной Коммунистической партии, об успешном претворении в жизнь величайших предначертаний XXI съезда КПСС.

С большим подъемом прошли собрания в колледжах текстильного комбината завода «Таштекстильмаш», трактороборочного, экскаваторного и электромашинного заводов и других предприятий города. С докладами перед трудящимися выступили кандидаты в члены Президиума ЦК КПСС, первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана Ш. Р. Рашидов, члены бюро ЦК Компартии Узбекистана М. Абдуразаков, М. М. Мусаханов, Я. С. Насриддинова, Т. Ф. Наймуши, З. Р. Рахимабаева, кандидат в члены бюро ЦК Компартии Узбекистана Н. В. Мартынов, первый заместитель Председателя Совета Министров Узбекской ССР И. М. Нажесткин, заместитель Председателя Совета Министров республики Х. Иргашев, заведующий отделом пропаганды и агитации ЦК Компартии Узбекистана М. М. Рахманкулов, секретари Ташкентского городского комитета партии П. В. Каймаков, И. Р. Арнауттов и другие руководители партийных, советских и общественных организаций республики.

(УзТАГ).

БОЛЬШОЙ КАРАВАЙ РОССИИ

Бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совету Министров РСФСР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР с чувством глубокого удовлетворения отмечают, что труженики сельского хозяйства Российской Федерации одержали в 1962 году выдающуюся победу во всенародной борьбе за увеличение производства и продажи зерна государству. Колхозы и совхозы РСФСР досрочно выполнили план продажи хлеба государству, засыпав в закрома Родины 2 миллиарда 212 миллионов пудов зерна — на 347 миллионов пудов больше, чем в прошлом году, и на 276 миллионов пудов больше, чем в наиболее урожайном 1958 году. Продано государству важнейшей продовольственной культуры — пшеницы 1 миллиард 385 миллионов пудов. Намного перевыполнен план заготовок зернообовых культур.

Такое количество зерна Российской Федерации еще никогда не заготовила. Труженики Российской Советской Федеративной Социалистической Республики своим самоотверженным трудом внесли новую яркую страницу в летопись строительства коммунизма, показали пример того, как надо бороться за осуществление решений исторического XXII съезда КПСС.

Славной победой порадовали Родину труженики сельского хозяйства Волгоградской, Ростовской, Саратовской и Оренбургской областей. Страна получила от волгоградцев 213 миллионов пудов хлеба — на 104,5 миллиона пудов больше, чем предусмотрено планом. Колхозы и совхозы Ростовской области продали государству 193 миллиона пудов зерна, или на 53 миллиона пудов больше плана. Труженики Саратовской области засыпали в государственные закрома 182 миллиона пудов зерна, перевыполнив план на 60 миллионов пудов. Достойный вклад внесли работники сельского хозяйства Оренбургской области. Они продали государству 180 миллионов пудов зерна — на 40 миллионов пудов больше, чем предусмотрено планом. Успехом этих областей гордится вся наша страна.

Замечательных результатов в увеличении производства и продажи зерна государству добились работники сельского хозяйства Краснодарского и Ставропольского краев, Башкирской АССР, Курганской, Воронежской, Куйбышевской областей, Татарской АССР, Пензенской, Тамбовской, Тюменской, Ульяновской областей.

Успешно справились с выполнением планов продажи зерна государству колхозы и совхозы Курской, Белгородской, Липецкой,

колхозникам и колхозницам, рабочим и работницам совхозов, специалистам сельского хозяйства, работникам территориальных производственных управлений, партийных, советских, профсоюзных, комсомольских организаций, всем трудящимся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики.

Орловской, Кировской, Пермской, Рязанской областей, Калмыцкой, Мордовской АССР, Горьковской, Тульской областей, Удмуртской АССР, Свердловской области, Кабардино-Балкарской, Чечено-Ингушской, Тувинской, Бурятской АССР, Брянской области, Северо-Осетинской, Дагестанской, Чувашской, Марийской АССР, Московской области, Приморского и Хабаровского краев, Калужской, Владимирской и Астраханской областей.

Претворяя в жизнь исторические решения XXII съезда партии и мартовского Пленума ЦК КПСС, колхозы и совхозы РСФСР решительно отказались от нестойкой системы трапезной системы земледелия, провели большую работу по улучшению использования земли, перестроили структуру посевных площадей, расширили посевы зерновых и таких ценных культур, как кукуруза, горох, кормовые бобы, сахарная свекла, что уже в текущем году обеспечило увеличение валового сбора зерна и укрепление кормовой базы. Важную роль в улучшении организации производства и заготовок сыграла новая система управления сельским хозяйством — территориальные производственные управления. Перестройка управления сельским хозяйством — важный этап в улучшении руководства колхозами и совхозами, переход от декларативных методов к глубокому изучению и разрешению вопросов развития производства в каждом хозяйстве.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КПСС СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР

ЦИФРЫ И ФАКТЫ ВЕЛИКИХ ПОБЕД

▲ В 1917 году наша страна — тогда единственная социалистическая страна — выпустила менее трех процентов всего объема мировой промышленной продукции. Сейчас на долю Советского Союза в мировом производстве промышленной продукции приходится примерно 20 процентов, а на долю всего социалистического лагеря — около 37 процентов.

▲ По сравнению с 1917 годом в 1961 году национальный доход на душу населения в СССР увеличился в 25 раз. Этот главный показатель в экономическом развитии любой страны за то же время увеличился в США и во Франции — немногим

более чем в два раза, а в Англии — менее чем в два раза. ▲ По уровню производительности труда в промышленности СССР обошел все главные капиталистические страны Европы и значительно сократил разрыв в этом уровне с США. По сравнению с 1913 годом в минувшем году годовая выработка на одного промышленного рабочего повысилась: в СССР — в 119 раз, в США — в 3,13 раза, в Англии — на 62 процента и во Франции — на 167 процентов.

▲ По сравнению с 1913 годом объем промышленной продукции в 1961 году увеличился: в СССР (в советских границах) — в 44 раза, в

США — в 5,24 раза, в Англии — немногим более чем в два раза, во Франции — в 2,7 раза, в ФРГ — в 3,67 раза и в Италии — в 5,6 раза.

▲ В минувшем году в СССР мощность электростанций составила 7,377 тысяч киловатт. Это почти в семь раз больше всех мощностей, которые имелись в стране в 1913 году, и немногим меньше, чем их имелось в 1937 году. За 12 часов СССР сейчас производит примерно столько электроэнергии (подмиллиарда с лишним киловатт-часов), сколько было произведено за весь 1921 год — первый год осуществления знаменитого ленинского плана ГОЭЛРО.



